



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

НА ДОБЪР ЧАС АБИТУРИЕНТИ!



В 10 КЛАС С КЛАСЕН РЪКОВОДИТЕЛ БИСТРА ГЕОРГИЕВА

През тази учебна година в СОУ „Йордан Йовков“ завършват средното си образование тридесет абитуриенти, петима от които с отличен успех през 4-годишния гимназиален курс на обучение – Дарина Диянова Гочева, Блага Христова Коемджиева, Ралица Цанкова Колева, Александра Драгомирова Драгостинова и Ваня Георгиева Тонева.

Не е малък броят и на изявилите се на олимпиади, състезания, викторини, конкурси, в школи и състави. Младите хора, на които днес от сърце пожелаваме „на добър час“ имат вече своята житейска позиция. През последните няколко години те бяха надежден партньор на училището, общината, общинския детски комплекс, читалището. Присъствието им в живота на обществото в града бе осезаемо, реакциите им – искрени, постъпките им – градивни и добронамерени.

Желаем им да бъдат здрави, с лекота да преодоляват трудностите, да имат своите цели, към които да се стремят и да бъдат обградени от любими хора и приятели!

От общинското ръководство и персонала на Община Тервел.

МИЛИ АБИТУРИЕНТИ,

Удари и последният звънец! Чакахте го толкова дълго, а днес искате времето да спре поне за миг. Но дали този миг ще бъде достатъчен, след дванадесетте дълги години, прекарани заедно, които сега ви изглеждат като няколко часа. Те ще бъдат пазени в паметта ви през времето като скъпоценни и истински спомени за най-хубавите години без грижи и проблеми. Спомени за съученици – толкова различни в началото и толкова сплотени и задръжни в края. Мигът на раздялата ви кара да осъзнаете колко скъпо е за вас прекараното в училище време. Неразбирателствата и проблемите с учителите, тежките контролни и изпитвания, преплетени с прекараните мигове на ученическо щастие са едва началните кадри на дългата кинолента на живота ви. Само и единствено от вас зависи как ще продължи тя!

Затова тръгнете напред, времето не може да бъде спряно! Вашият последен звънец вече удари.

Можем само да ви пожелаем – вземете най-хубавото от живота, а лошите моменти винаги оставяйте зад себе си!

На добър час!

Радостина Росенова X клас

Мариела Иванова X клас

УДАРИ ПОСЛЕДНИЯТ УЧИЛИЩЕН ЗВЪНЕЦ!

Колкото и изтъркано да звучи това клише за последният учебен час, за нас, абитуриентите, той наистина е последен. Този звън ще сложи край на безгрижните ни ученически години и ще ни раздели завинаги от родното училище.

Ех, мило, родно училище, раздялата ни с теб ще се окаже много по-трудна, отколкото бихме искали. Времето, прекарано в СОУ „Йордан Йовков“ ще остане незабравимо. Времето изпълнено с мечти, терзания и радост, скоро ще остане спомен, към който всички от випуск 2007г. винаги ще се връщаме.

В този клас се зародиха много трайни приятелства. Всички сме по своему различни и уникални, но през годините, прекарани заедно се опознахме и сдружихме. Благодарим на класните си ръководители и учителите, че ни дариха със знания и ни подариха част от себе си, за да се изградим като отговорни и пълноценни граждани. Този така дългоочакван последен час настъпи, а с него и носталгията по отминалото време, но това не бива да ни отчайва, а да ни даде стимул за бъдещето.

Пожелавам от все сърце на всички мои съученици и приятели от випуск 2007 при СОУ „Йордан Йовков“, много здраве, щастие, успешна професионална реализация и късмет по трудните пътища на живота.

Обичам ви! И на добър път!

Ваня Георгиева XII клас

Уважаеми читатели,

Вестник „Тервел“ вече можете да прочетете и на адрес:

www.tervel.bg

В сайта на общината, при използване на опция „вестник“ от главно меню, ще намерите всички броеве на вестника от началото на 2007 г.

Използвайте възможността да бъдете информирани за събитията във Вашата община!

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

За раздялата

„Раздялата за любовта е това, което е вятъра за огъня: слабия гаси, а силния разгаря.“

БЮСИ-РАБЮТЕН

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА

Радостин Мирков

Продължение от предходния брой:

КЪМ БИВОЛАРИ

Времето минаваше бавно. През този ден не отидохме с другите на работа. Бяха ни отделили на една страна. Всеки ден войниците вземаха по няколко човека и ги водеха незнайно къде. Навярно беше дошъл нашият ред. Бяхме единадесет човека: аз, Стоян Иванов, Станчо Колев, Станко Добрев, Добри Николов и още шестима, които не познавах. По-късно разбрах, че са от силистренско - Руси, Мехмед, Никола... Под конвой от двама войника от двете ни страни, вървахме направо през полето. Ушите ми бучаха, очите премрежени, сълзите капят ли, капят. "Свършено е с тебе Радославе, - си мислех, дойде и твоят ред, ще ти видят сметката! Дали ще ни разстрелят, или в кувия с вар ще ни хвърлят? Моля те Господи, майко Дева Марийо и вси светии, направете чудо, спасете ни!" По-възрастните ни успокояваха:

- Недейте бе момчета, не се отчайвайте! Като стигнем, ще видим.

Те също бяха много уплашени. Вървахме, не помня точно колко. Нямахме представа за времето. За нас то, като че отдавна беше спряло.

Най-после стигнахме до голям чифлик. Там ни предадоха на други двама войника, които охраняваха стопанството. Охраната, която ни водеше, обърна конете и се изгуби в далечината. Отведени бяхме в един хамбар. Гледаме, вътре около трийсетина от лагера. Посрещнаха ни, прегърнахме се, бяхме живи! - Ще работите с нас в чифлика. - рекоха ни те. Този чифлик е на боерина /чифликчия - б.а./ Бадъръу. Работата е на полето и тука. Селска работа. Добре ни хранят: - мамалига със сланина, боб, картофи, сирене, мляко,... Отдържахме си. Благодарим ти, Боже! Какъв страх бяхме.

Лятото премина в полска работа Бяхме свикнали на такъв труд. Нали сме добруджанци, селски чеда, разбирахме от всичко. Жънехме, вървахме снопи и ги трупяхме на кръстци, а по-късно ги извозвахме на хармана.

Като по-млад, ми дадоха да карам жътварката. По цял ден вървиш и то сам. Започнаха да ме болят краката.

Споделих това с моите другари, а Станко ми вика:

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА



продължава в следващия брой

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Изключително важна директива, насочена към потребителските кредити, се подготвя в момента в Европейския парламент /ЕП/, каза при посещението си в Добрич на 11 май първият български еврокомисар Меглена Кунева. Документът предвижда потребителите да могат да погасяват изтегления от тях кредит преди договорения срок, без да бъдат санкционирани. Директивата вече е внесена за разглеждане в Съвета на министрите в ЕС. Предвижда се още и възможност потребителят да може да се отказва от договор, който вече е сключил, в рамките на 14 дни след подписването на документите. Ако този текст бъде приет, при отказ няма да се заплащат санкции. Дискутира се и поевтиняване на мобилните услуги. Има дори предложения, според които те да станат безплатни за сметка на други екстри като ползване на интернет и гледане на телевизия през мобилния апарат. Това обаче са доста сложни процедури, заради които се водят преговори с всичките 27 страни, подписали договор за присъединяване към ЕС

2. За обявяването на бедствено положение в Добруджа настояваха зърнопроизводителите на 16 май при посещението на премиера Сергей Станишев и земеделския министър Нихат Кабил. Ако до седмица или най-късно до 10 дни в областта не завали, категорично може да се каже, че тази година земеделие няма да има, заявиха арендаторите от региона. В много региони на областта вече има полета, които няма да се възстановят дори и ако завали.

3. Срокът, в който земеделските производители можеха да депозират в разплащателната агенция исканията си за получаване на директни плащания от земеделския фонд на ЕС вече изтече. Стопаните, които все още не са подали заявления, могат да го направят до 11 юни. Сега обаче те ще получават с 1 % по-малко за ден от сумата, която са депозирали. Необходимо е земеделските производители да знаят, че минимално допустимият за подпомагане размер на стопанството е 0.5 хектара за трайни насаждения и лозя и 1 хектар за останалите култури. Всички земеделски производители, които желаят да получат средствата по линия на Европейския съюз, трябва да подадат Общо заявление за подпомагане пред Разплащателната агенция. За необходимите документи може да се получи информация от областната дирекция "Земеделие и гори". Всеки стопанин попълва само едно Общо заявление за единно плащане на площ.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Страната:

1. Починалите от високо кръвно годишно са 75678- 67,6% от общата

смъртност, което прави двама от всеки трима, съобщиха лекари. България е сред страните с висока обща смъртност и с много висок (нарастващ през последните години) дял на смъртност от сърдечно-съдови заболявания. Високата сърдечно-съдова смърт в България корелира с високата честота на артериалната хипертония. За лицата на възраст от 25 до 64 години честотата на високото кръвно е 40,1%, като при тези над 45 години честотата е 50,3%. Много съществено е така нареченото "натрупване" на рискови фактори при лицата с артериална хипертония. 93% от хипертониците в България имат и други рискови фактори (затлъстяване, тютюнопушене), като 57% имат повече от два допълнителни рискови фактора. При лица с клинично изяви атеросклеротични заболявания артериалната хипертония се установява в 89,9%.

2. И учителите се вдигат на стачка за заплати, обявиха от синдикат "Образование" към КТ "Подкрепа". Серия от протести ще има след 24 май, допълниха синдикалните лидери. Даскалите ще искат високи заплати в системата на образованието, които да съответстват поне на минималните балкански и европейски възнаграждения в бранша. Синдикатът иска и оставката на министър Даниел Вълчев, защото не отстоява интересите и авторитета на българския учител и го противопоставя на работещите в транспорта.

3. Листовките и кормуването по време на изпита за шофьорска книжка да бъдат разделени, предлагат експерти от агенцията "Автомобилна администрация". Промените предвиждат изпитващите на теория да не бъдат допускани да водят обучението и изпита по шофиране. Държавните специалисти искат теоретичната част да се провежда в регионалните дирекции "Автомобилна администрация" и по изключение в кабинетите на учебните форми. За намаляване на възможностите за корупция се предвижда по време на изпита в колата да има поне двама други кандидати - т.е. да не оставят изпитващата комисия и кандидат-шофьора сами в автомобила. Регистър на преподавателите по автомобилна подготовка и създаване на учебни центрове за водачи са сред основните идеи, които са залегнали в промените на двете наредби за подготовката и провеждането на изпити. За подобряване качеството на обучението на шофьори трябва да се въведат и проверовъчни изпити за всички на всеки 4 години.

4. Вносни малотрайни колбаси, на които е изписан твърде дълъг срок на съхранение, заливат пазара ни през последните няколко месеца, алармираха от асоциациите на индустриалното свиневодство в България и на месопреработвателите. Установени са наличности и на продукти с изтекъл срок на годност, както и на различни видове чипс, в които се

- При нас на снопите е по-леко. Всички сме заедно. Помагаме си, приказваме, че и се майтапим.

Реших, че ще се махна от жътварката, ама как? Опасно беше. Вечерта отрязох един чувал, за да го облека сутринта. Дадох ми голям калпак. Сутринта, когато ни разпределяха за работа, надзирателят пита:

- Къде е брадясалото момче, дето кара жътварката?

Огледа се, огледа, и разпредели друг. Аз с чувала облечен, нахлупил калпака до очи, бях изпратен с групата за полето. Треперех в строя до последно, защото разкриеха ли ме - пощада никаква, свършено е с мене, щяха да ме застрелят като нищо! Слава Богу, пак отървах кожата!

На полето беше по-добре. Работихме усърдно. Там се запознах с един голям българин - Иван Колев, от с. Курдоман /Василево, Добричко/. Голям комик, запазил високия си дух и чувство за хумор, въпреки мъченията. Та той ми каза:

- Шегувай се Радославе, мисли си смешни и весели неща, и ще видиш, че живота е по-хубав!

От него поех комичността, и до края на живота си щях да обичам шегите. Това е лекарство за дълголетие. След години дъщеря му Сийка стана жена на брат ми Панчо. Така премина лятото. Един по-добър период от заточението ни, но за съжаление кратък. Мислехме си, че ще останем още в чифлика, но жестоко сме се излъгали. След жътвата и хармана, реколтата беше прибрана в хамбарите на боерина Бадъръу. Една вечер, тъкмо се върнахме от работа, а отвън чакат шестима войника. Усетихме жестока тръпка, лошо предчувствие. Бяха дошли за нас, да ни отвеждат отново в лагера на Биволари. Не след дълго ни погълна отново АДА.

Посрещнаха ни по обичайния начин - с бой, ритници, кръсъци. Били сме се "влачели, ояли и омързевяли"- деряха гърла и ни налагаха охранените мешани със зловни погледи, като на бесни кучета. Подредиха ни по обичайния начин, в четири редици. Огледах се учудено. Стори ми се, че ги няма поне 600 души. Навярно блъскаха още на кариерата, но пък вече беше тъмно. Какво ли се е случило? Оказа се нещо по-страшно от съмненията ми. От бой, къртovski труд, мизерия и въшки са починали, горките! Така здраво са ни захапали румънските зъби, че отърване няма! Трябваше на всичко да издържим - в името на Свободата! Друг избор нямаше. Останалото е само сигурна смърт.

влагат опасни животински субпродукти. Браншовиците запознаха с тези и други свои проблеми някои от кандидатите за евродепутати и поискаха от тях да лобират и съдействат за решаването им.

5. Социалната министърка Емилия Масларова отново зарадва народа с предизборни обещания за пари. Масларова обеща, че на 15 септември на семействата, в които има първокласници ще бъдат дадени по 120, а не както е предвидено по 80 лв. В същото време тя подчерта, че парите са за децата, а не за "безотговорните им родители". Само преди два дни министерството увеличи парите за въглища за социално слабите от 170 на 180 лв.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Канада ще забрани окончателно тютюнопушенето във всички федерални сгради, принуждавайки служителите да пушат навън. Това съобщи министърът на труда Жан-Пиер Блекбърн. Блекбърн посочи, че се е разпоредил за пълна забрана на тютюнопушенето, след като разбрал, че нивата на фините частици, които разпространяват болести като бронхит, са до 245 пъти по-високи в стаите за пушене, отколкото в другите помещения. Забраната се очаква да влезе официално в сила след около шест месеца. Тя ще засегне всички близо 26 хиляди федерални сгради, включително летища и пристанища.

2. Да бъдат картотекирани всички джамии в Европейския съюз, да бъде приет от страните-членки единен закон за безвъзвратно експулсиране на мюсюлмани-фундаменталисти, имащите на местата за молитва да изкарат специален курс по европейска цивилизация - с приемането на тези мерки Старият континент смята да обяви тотална война на ислямския тероризъм. Новите мерки бяха очертани на състоялата се във Венеция среща на министрите на външните и вътрешните работи на Великобритания, Германия, Италия, Испания, Полша и Франция.

3. Либийско-френски контакти на много високо ниво е имало тази седмица в Париж по въпроса за осъдените на смърт в Либия пет български медицински сестри. Срещите са били между членове от екипа на новоизбрания френски президент Никола Саркози и либийски официални представители, твърди дипломатически източник пред изданието. Според него разговорите са били позитивни и са засягали както случая с петте български сестри, които са в либийски затвор от 1999 година, така и въпроса с либийските деца, заразени с вируса на СПИН. През последните седмици Либия е изпратила различни сигнали, показващи, че иска да приключи случая с петте българки с помощта на Франция, коментира изданието.

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 12 май до 18 май 2007 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 21 криминални престъпления и произшествия.

След проведени активни оперативно-издирвателни мероприятия, организирани от служители на РПУ-Тервел и РПУ-Силистра, в гр. Силистра е установено 14-годишно момиче, обявено за общодържавно издирване. Непълнолетното момиче се издирвало от служителите на реда, тъй като на 07.05.2007 година е напуснало дома си, намиращ се на територията на общ. Тервел и е било в неизвестност. През периода, в който е непълнолетното момиче е било в неизвестност спрямо него няма извършено престъпление. Пребивавало е при свои близки. От служителите на полицията е предадено на родителите му.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ - Добрич са регистрирани 20 пътно-

транспортни произшествия с нанесени материални щети.

Поделенията на ОД „ПБЗН“ - Добрич са участвали в гасенето на 19 пожара с нанесени материални щети, като два от тях са на територията на Община Тервел.

На 14.05.2007 година, в РС "ПБЗН" - гр. Тервел е получено съобщение за пожар в с. Честименско, общ. Тервел, за възникнал пожар в частен дом. Пожарът е локализиран и потушен от дежурен екип на РС "ПБЗН" - Тервел. В резултат на пожара са унищожени около 55 кв. метра от покривната конструкция на сградата и едно теле. Спасена е останалата част от къщата и обзавеждането и. Най - вероятно пожарът е предизвикан от детска игра с огън.

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****ОБЩИНАТА ЗАПОЧНА ОСНОВЕН РЕМОНТ НА УЛИЦА "ХАН АСПАРУХ"**

В РАБОТЕН РИТЪМ

Няма тервелчанин, на който да не се е налагало да маневрира между множеството дупки по улица "Хан Аспарух". При това непосредствено на входа на града, на пътя Добрич - Силистра. Миналата година, с помощта на средства от банков кредит общината преасфалтира частта от тази улица, която представлява общинска собственост – от разклона за село Божан – до центъра. Проблемът с дупките в началото на улицата обаче остана да чака своето разрешение, защото участъкът между разклона за село Божан и изхода от града в посока Добрич всъщност е част от републиканската пътна мрежа и ремонта му би трябвало да се осигури от държавния бюджет. За съжаление въпреки многобройните ни искания в тази насока и тази година държавата не предвиди средства за такъв ремонт. Наложи се да търсим начин да си помогнем сами. Разрешението бе намерено в рамките на общинския проект "Възраждане на бизнесзона "Североизток", финансиран по програма ФАР на МРРБ. В бюджета на проекта общината разчете 17 000 евро за основен ремонт на улицата. Тя представлява връзка между обектите от двата лота

на проекта. Стопанският двор на бившия кравекомплекс и улицата, която води към него представляват ЛОТ 2, а улиците Явор, Захари Зограф и улицата зад фирма "Дека" – ЛОТ 1. Ремонтът на участъка от "Хан Аспарух" включва фрезозане и изкърпване на всички места с нарушение на пътната настилка. Изпълнителят "Пътно строителство" АД Добрич фрезоза участъците с необходимата бързина и прецизност. Предвижда се асфалтирането да се извърши на 21 и 22 май. Работи се при ускорени темпове, за да не се затруднява натовареното движение на пътя. Паралелно с това продължават пътните работи в стопанския двор на бившия кравекомплекс. Може би някой ще се запита защо се работи там, а не по някоя от многото улици на града. Отговорът е много ясен – Програма ФАР финансира общински проекти, които целят подобряване на инфраструктурата в бизнесзони, а не в градска среда. Стопанският двор на бившия кравекомплекс вече "приютава" множество фирми и частни земеделски стопани, които закупили или наеха стопанските постройки. За всички тях не е без значение дали пътят до собствеността им е разбит или ремонтиран, дали има улично осветление или не. А една от многобройните функции на общините е точно тази – да подобрява условията за бизнеса. Затова този проект е безспорно необходим. Нещо повече – ще бъдат изкърпени още 250 кв.м. пътна настилка от кравекомплекса над договорените с програма ФАР. Това стана възможно, след като общината внесе в ИА на програмата искане за осигуряване на допълнителни средства за строителство. Тези средства са в размер на 5 000 евро и представляват реализирана от общината икономия от административни разходи в бюджета на проекта. В следващите седмици ще се изгради улично осветление в стопанския двор, по улицата, която води към него и по улицата зад фирма "Дека". Проектът приключва на 30 юни.

ЗА ДРУГИТЕ ИНФРАСТРУКТУРНИ ОБЩНСКИ ПРОЕКТИ

- На 18 май Кметът на Общината внесе в СИФ пълен технически проект за изграждане на дом за стари хора в с.Полк.Савово. Предстои подписване на споразумение за финансиране на строителните дейности с фонда.
- Внесени са за одобрение в ИА на Програма Фар към МТСП тръжните документи за избор на изпълнител на обект "Преустройство на бивше общежитие в гр.Тервел в квалификационен център". След одобрението ще

се обяви тръжна процедура за избор на строителната фирма, която ще направи преустройството.

- На 29 май в СИФ ще се внесат документите за подписване на споразумение за финансиране на ремонта на читалището в с.Нова Камена и оборудването на център за извънкласни дейности в сградата му.
- На 01 юни ще стартира ремонтът на алеите в градския парк на Тервел, финансиран по проект "Красива България".

В НАВЕЧЕРИЕТО НА 24 МАЙ И 1-ВИ ЮНИ – ЗА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ

На 24 май от 10:00 часа на площада пред общината ще се състои общоградско тържество. Празничната програма включва представяне на школата по художествено слово при ОДК, поздрав от детския фолклорен танцов ансамбъл и балет "Каприз". На 23 май абитуриентите ще бъдат изпратени от своите училища с празнични програми, подготвени от по-малките им съученици. Общо 15 абитуриенти от двете училища в Тервел ще получат грамоти и предметни награди от Кмета на Общината. Те са отличени за отличен успех по време на гимназиалния курс на обучение и за изяви в областта на спорта и извънкласните дейности. Всички абитуриенти ще празнуват на 24 май в ресторант "Байкал". Празничната вечеря и програмата се финансират от общината.

Уточни се и сценарият на общоградско тържество за празника на най-малките – Първи юни. Децата от трите детски градини ще поздравят всички с празнична програма. Тържеството ще бъде отново на открито – на сцената пред общината.

ЧАСТИЦИ ОБИЧ И ВНИМАНИЕ ЗА ВСИЧКИ

Всеки човек се нуждае от това да бъде оценен и значим. Всеки човек желае да има стойност в очите на другите. Това обикновено не е трудно за хора, които са се социализирали, но се оказва невъзможна цел за тези, които са сами, които са изоставени и неразбрани.

Много деца, които са уязвявани, обиждани, малтретирани и пренебрегвани, възприемат себе си за маловажни и прибегват към извършване на различни противообществени прояви и престъпления. Основната цел, която ги води е подсъзнателното им усещане за провал и желанието на предизвикат вниманието на другите, а това ги подтиква към неадекватното им държание - нарушаване на дисциплината в час, враждебно и грубо държание, развиване на комплекси за малоценност, несигурност и други.

Опитвайки се да „спасим“ няколко деца в труден период от живота им, когато са объркани, безпомощни, гневни, унижавани, лъгани, малтретирани, ограбвани и да им покажем тяхното правилно място в обществото, Местната комисия за БППМН организира на 22 май 2007 год. в рамките на Общинската програма за превенция на насилието между учениците следващо свое мероприятие - Ден за „Духовно развитие“. Обучението-тренинг ще се води от специалисти към Отдел „Обществено здраве“ -РИОКОЗ- гр. Добрич. Мероприятието ще стане реалност благодарение на финансовата подкрепа на Общината.

Домакин на интерактивното обучение-тренинг ще бъде ОУ „Васил Друмев“ с. Орляк. Не случайно се насочихме към с. Орляк, тъй като през изминалите 2005 и 2006 год. в МКБППМН са образувани и разгледани много възпитателни дела на деца –ученици от с. Орляк. В мероприятията са включени 18 деца, като 10 са с разгледано поведение от комисията и заведени на отчет в ДПС- Тервел, а останалите са включени по предложение на директора на ОУ- с. Орляк, тъй като влизат в групата на т.нар „деца в риск“.

Така наречения ден за „духовно развитие“ на подрастващите ще обхване формирането на базови умения и знания в сферата на ценностите, общите способности на личността, социалните норми. По настояване на специалисти от МК ще бъдат включени и тематичните направления: нравствено и естетическо възпитание, развитие на качествата на мисленето, правното и гражданското възпитание. Основно ще се наблегне на агресията и насилието между учениците и на евентуалните последици от тях.

РУБРИКА:**ВИЕ ПИТАТЕ КМЕТА**

ВЪПРОС: ЗАПОЧНАХТЕ РЕМОНТ НА УЛ. "ХАН АСПАРУХ". ВИЖДА СЕ ОБАЧЕ, ЧЕ ЩЕ БЪДЕ РЕМОНТИРАНА САМО ЕДНАТА ЧАСТ НА ПЛАТНОТО, А ДРУГАТА, КЪДЕТО МИНАЛАТА ГОДИНА СЕ ПОЛОЖИ ВОДОПРОВОД Е ХЛЪТНАЛА И СЪЩО ЗАТРУДНЯВА ДВИЖЕНИЕТО. ЗАЩО НЕ РЕМОНТИРАТЕ И ТОЗИ УЧАСТЪК?

ОТГОВОР: Цялото трасе на водопровода бе подменено миналата година по проект, финансиран от ПУДОС към МОСВ. Фирмата – изпълнител е "Екофлуид" ЕООД. Същата фирма е ангажирана и с изграждането на канализацията на кв. "Север" в гр.Тервел. В договорените задължения на "Екофлуид" е включено и възстановяването на пътната настилка след полагането на водопровода. Фирмата извърши такова, но то се оказа некачествено и се предизвика пропадане на целия участък. В края на месеца строителна бригада на изпълнителя ще започне работа по втория етап на канализацията. Паралелно с това ще се извърши и възстановяването на хлътналия участък от улица "Хан Аспарух". Това, както казаха е предмет на договора с Екофлуид и Общината не може да харчи пари от и без това оскъдния общински бюджет за тази дейност.

РУБРИКА:**ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА**

По пътя на живота и Иван Днев

Любовта е нещо много скъпо и не може всеки да го има и затуй след влюбените вечно всички гледат гладни за любов. А бяхме ние млади, бяхме и богати. Имахме надежди и любов, безброй неща, младите с които са богати. И тръгнахме тогава Да търсим ние място

за нашата любов. А отвред задебнаха тогава с очи- ножове с устни- заредени с клеветата. И ний вървим! Преплуваме през улиците- реки- очи и стигахме накрая. Полето ни посреща като добър стопанин и казва ни: - Бъдете ми на гости! Житата с класове ни махат: - Елате между нас!

Ще ви скрием от хорските очи. Тревата шепне: - Ще ви постеля свойто кадифе. Земята вика: - Доверете се на мене! Щурецът лъка опъна: - Пък аз ще ви посвира. Послушахме ги. От хората се скрихме. Богатствата си разменихме: уста в уста, гърди с гърди. Един във друг се потопихме.

РУБРИКА:**ВИЦ НА БРОЯ**

За футбола и футболистите

- Какво е общото между порнофилмите и българското първенство по футбол?
- Лош сценарий, лоши изпълнители, тъп край.

Треньор на футболен отбор дава интервю пред журналист:
- Нашият отбор играе винаги по план! През първото полувреме отблъскваме атаките на съперника, а през второто тръгваме в атака.
- А кога е запланирано да вкарвате голове?
- Е, това е грижа на другия отбор...

РУБРИКА:**МОЕТО "ГАРДЖЕ" Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

Купили ново колело на Иванчо. Брат му гледал през прозореца как Иванчо кара колелото и викал на майка си:

- Мамо, батко кара без една ръка . . . , мамооо, батко кара без две ръце . . . , мамооо, батко кара вече без зъби.

Майка вика на хлапето си, което седи в пясъчника и яде нещо:

- Какво ядеш ?
- Не знам.
- А откъде го взе ?
- То само допълзля, мамо и аз такава. . . , го хапнах. . .

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ**

Как да надвием пролетната умора?

Качествена храна и качествена почивка. Колко просто звучи! А, дали е постижимо? Ако обръщаме внимание повече на малките детайли в ежедневието си ще видим, че да. Просто трябва да настроим хранителния си режим на здравословна вълна, да преустроим двигателния си режим и да се усмихваме повече.

Ето един примерен списък, който е добре да адаптираме за нашия живот и може да го окачим с магнитче на хладилника:

- Винаги да закусвам! /Нещо различно от черно кафе. Кафето не е храна!/
Да ям повече мляко и млечни продукти. Да не забравям, че една ябълка на ден пази доктора далеч от мен.
Да не пренебрегвам богатите на витамин С цитрусови плодове. Да ям свежи зеленчуци - салата, зеле, чушки, моркови, цвекло.
Да не прекалявам с шоколада и да хапвам повече различните видове мюсли.
Да избягвам консервирана и наситена с различни технологични добавки храна.
Да тичам в парка и да правя физически упражнения. Да калявам тялото си – като го обливам с топла и студена вода.

ПОЛЪХЪТ НА "ТАНЦА НА ВЯТЪРА" В ТЕРВЕЛ

На 17 май, вечерта сцената пред Общината гр.Тервел чакаше гости от гр.Стара Загора. И наистина дойдоха едни млади и красиви момичета и момчета, които бързо започнаха подготовката за спектакъла - прожектори с ефектни светлини, озвучаване...

Публиката на Тервел усети, че тук на тази открита сцена ще види нещо хубаво. А на площада полъхваше топъл вятър. Но когато заблестяха светлините, когато зазвуча прекрасната музика и се появиха танцьорите, облечени в красиви костюми всичко затаи дъх. Даже и вятърът притихна, защото видя че не може да се състезава с "Танца на вятъра" от Тракия.

Красота, ритъм, багри и музика са съчетани в този прекрасен спектакъл, сътворен от известния хореограф, режисьор и продуцент Васил Герлимов. Това е една компилация от български, румънски, ориенталски и ирландски ритми в съчетание с елементи на акробатика и спортна гимнастика. Ефектът е поразителен. Публиката беше увлечена от вихъра на танца и спонтанно и възторжено аплодираше артистите.

Този спектакъл, наред с "Българе", също бе подарен на тервелската публика от Община Тервел и кмета г-н Живко Георгиев. Поздравление и цветя за изпълнителите от името на Общината поднесе Зам.кмета г-жа Стефка Костадинова. След бурните аплодисменти площада отново затихна, но добруджанският вятър все още не смееше да напомни за себе си, защото и той бе омаян от "Танца на вятъра".



ЖИВОТЪТ ИМ Е ЦВЕТЕН !!!



ОТНОВО И ГРАМОТИ И МЕДАЛИ ОТ НАЦИОН. КОНКУРС



ЕКИП НА ПОБЕДИТЕЛИ

Нека животът им бъде картина, в която огън и обич се вплитат в цветна дъга! Нека животът им бъде танц, обгърнал ги страстно и нежно в обятия! Нека всеки миг бъде техен!... – това пожелава редакционният екип на в."Тервел" на балет "Каприз", които след пореден конкурс се завърнаха отново Победители.

Нашите деца и този път доказаха, че носят искрящата свежест на тервелчани.

Преди няколко години група момиченца, несигурни, но почувствали туптящите ритми в сърцето си се "хванаха" за ръката на своята магнетична и амбициозна ръководителка – Живка Ненова, която заживя с и в душите им. Накара ги да усетят и повярват в магията на танца и вибрациите на телата им да затрептят в резонанс с обаянието му.

От 11 до 13 май в стъпки и ритми, създадени и подредени с дарбата на поет, изиграни в невероятен синхрон и трептящи движения, излъчващи любов и топлина, децата от балет "Каприз" спечелиха сърцата на журито от Деветия Национален конкурс с международно участие за класически, характерни, съвременни танци и фрий-денс - Бургас.

От общо 470 участника най-малките ни чаровници, които за първи път участват в конкурс успеха да завоюват престижната Втора награда от раздел "съвременни танци".

Дуетът Виктория Петкова и Гергана Желязкова за пореден път бяха оценени достойно с прекрасния си фееричен танц "Пеперуди".

Чаровната и неустоима Габриела Росенова омагьоса журито и за своята "Розова кукла" получи Златен медал.

Щастливи, амбицирани, изморени – отново в репетиционната зала, завърнали се от Бургас, те се подготвят за следващото си излизане на сцена. Най-важна е подготовката за заключителния концерт през юни, сподели ръководителката на балет "Каприз" г-жа Ненова. Тя не пропусна и възможността отново да благодари на кметския екип на община Тервел, които през годините са показвали безпределната си обич към децата – танцьори и винаги са поощрявали и подпомагали таланта им.



МАЛКИ ЧАРОВНИ КОСТЕНУРЧЕТА

САМОДЕЙНИТЕ АРТИСТИ НА ТЕРВЕЛ И НЕЗАБРАВИМИТЕ ГЕРОИ НА ЕЛИН ПЕЛИН

На 14 май 2007 година се състоя премиерата на пиесата "Гераците" от Елин Пелин, представена от театралния състав при Народно читалище "Димитър Дончев" гр.Тервел. Пред очите на зрителите оживяха незабравимите образи на баба Марга, бай Йордан, дядо Матей, Маргалака, Елка, Йовка и други - за какво са дошли при нас, какво искат да ни кажат, защо съпреживяваме съдбата им? С голямо художествено майсторство авторът ни показва разрухата на патриархалния строй и нахлуването на омразата, отчуждението, завистта, породени от алчността за пари и имоти. Елин Пелин вярва, че задружния живот и любовта между хората стоят над всичко, че най-добрите нравствени добродетели у българина не могат да бъдат изкоренени въпреки превратностите на времето, а това прави актуални повдигнатите проблеми.

Наред с дългогодишните и утвърдени самодейци, като Тодор Вълев, който игра главната роля, Мара Проконова, Йовчо Марчев, Стефан Ганчев, Маргарита



Йорданова и Георги Димов, в спектакъла участваха за първи път Димитър Цонев, Красимир Колев, Мария Енчева, Радостина Радужева, Енчо Стрезев, Божидар Димитров, Петър Господинов, Живко Игнатов, Теменука Деянова и децата Живко Деянов, Камелия Иванова, Яница Веселинова и Галина Миленова.

Успех е организирането на толкова много хора от различни поколения. Най-малкият участник Живко Деянов е на 7 години, а най-възрастният-Мара Проконова на 77 години. Самодейните артисти дадоха всичко от себе си, представиха се достойно и получиха заслужените аплодисменти на признателната публика.



Изваквам благодарност за съдействието и подкрепата при реализирането на спектакъла на Община Тервел и г-н Живко Георгиев, на Горското стопанство и на ПГТО "Дочо Михайлов" гр.Тервел.

Режисьор на спектакъла и ръководител на драмсъстава Димитър Димитров.

ЕМОЦИИ ЗА МЛАДИТЕ ЛЕКОАТЛЕТИ



десетте групи стартираха и пробягаха предвидените в наредбата на кроса дължини.

Класираните на 4-то, 5-то и 6-то място получиха предметни награди – спортни раници и сакове. Номинираните за призовите 1-во, 2-ро и 3-то място участници бяха отличени с медали и парични награди. Наградният фонд бе

На 19 май за четвърта поредна година градският стадион в Тервел посрещна млади лекоатлети, които участваха в крос "Хан Тервел". Тази година, освен участници от Тервел, в надпреварата се включиха 11 младежи от град Велики Преслав и 6 ученика от с.Орляк.

Състезателите мериха сили в 5 възрастови групи. Най-малките участници бяха родените през 1996 г. момчета и момичета, а най-големи – родените през 1988 и 1989 г. девойки и юноши старша възраст. Състезанието бе открито от Зам.Кмета Дияна Илиева. За настроението на състезателите и гостите се погрижиха чаровниците от балет "Каприз". Въпреки дългоочаквания, но ненавременен за състезателите дъжд,

осигурен от Община Тервел и Спортен клуб "Атлетик". Заслугата за организирането на кроса и наградите на децата принадлежи на двама любители на спорта – Кмета на Общината – инж.Живко Георгиев и дългогодишния треньор на клуб "Атлетик" – Начо Петров.

В надпреварата участваха и добре познатите на тервелчани и привържениците на леката атлетика в областта и страната Мирослав Георгиев и Евгени Здравков. Неотдавна Мирослав стана бронзов медалист за 2007 г. в Държавния крос при юноши младша възраст в гр.Шумен. Евгени се класира на второ място в Държавното първенство на закрито на 800 м. за юноши старша възраст. Нашето момче ще участва заедно с националния отбор в международен турнир в Босна на 02 юни т.г. Там той ще мери сили с други младежи в дисциплината 800 м. гладко бягане.

Стискаме палци на Евгени – за достойно представяне и победа!

